

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 95 (5793)

Вторник, 18 мая 1982 года

Цена 2 коп.

ЗДРАВСТВУЙ, СЪЕЗД!

Сегодня эти слова скажут самому главному собранию молодежи страны лучшие из лучших — избранные более чем 38-миллионного отряда молодых ленинцев с комсомольскими значками на груди. Сегодня календарь истории выведет еще одну славную дату, которая войдет в летопись нашей любимой Родины большим и важным событием, каким всегда были съезды Ленинского комсомола.

Оглядываясь назад, можно с полной уверенностью сказать: встретили мы высший форум советской молодежи достойно! За период между XVIII и XIX съездами сургутский комсомол внес во всесоюзную комсомольскую копилку поистине огромный вклад. Руками молодых завершено строительство нефтепровода Сургут—Полоцк, газопровода Уренгой—Сургут—Челябинск, открыто рабочее движение по железнодорожной линии Сургут—Уренгой, пущен в строй действующих 13-й энергоблок Сургутской ГРЭС, построена энергомагистраль ВЛ-500 Сургут—Уренгой... Не перечесть всех добрых дел, к которым сургутский комсомол имеет самое непосредственное отношение.

В канун XIX съезда ВЛКСМ звания лауреата премии Ленинского комсомола удостоены еще один молодой сургутянин — бригадир сварщиков Сургуттрубы опроводстров Алексей Штыволок. Комсомольско-молодежные бригады, возглавляемые А. Шукровым, В. Загребинским, В. Нестеренко, награждены переходящими Красными знаменами ЦК ВЛКСМ «Герои пятилетки, ветераны труда — лучшему комсомольско-молодежному коллективу». Сотни комсомольцев и молодых рабочих, служащих, инженерно-технических работников города и района награждены государственными наградами, знаками ЦК ВЛКСМ. А троим молодым сургутянам — нефтяникам Михаилу Коновалову, Галине Ульяновой и энергостроителю Елене Крец — оказана высокая честь представлять комсомольцев города на высшем форуме советской молодежи.

Партия высоко ценит трудовой энтузиазм советской молодежи, видит в Ленинском комсомоле свой боевой резерв и надежную смену — эти слова большого друга и мудрого наставника молодых ленинцев Генерального секретаря ЦК КПСС Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Леонида Ильича Брежнева как нельзя лучше характеризуют отношение советской молодежи к делам и заботам Отчизны. Но молодежь Страны Советов воспринимает сказанное как призыв к новым делам, новым свершениям, новым успехам.

СТРОКА В РАПОРТ

ПРОЕКТ — В ЖИЗНЬ!

В 1970 году в нашем филиале ЛенЗНИИЭП было всего десять комсомольцев. А уже в 1982 году к этой цифре времени прибавило еще один мастерской № 1 работы: 100 — столько членов ВЛКСМ трудится сейчас в проектной организации. И все они — участники социалистического соревнования в честь XIX съезда ВЛКСМ.

В традиции комсомольцев — встречать главные форумы трудовыми успехами. Не остались в стороне от этой традиции и молодые проектировщики. Приятная

Т. КОЛЕСНИКОВА,
секретарь комитета
ВЛКСМ Сургутского
филиала
ЛенЗНИИЭП.

СЕГОДНЯ В МОСКВЕ НАЧИНАЕТ РАБОТУ XIX СЪЕЗД ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА



Если очень захотеть, то через три часа можно оказаться в Москве, где сегодня начинает свою работу высший форум советской молодежи. А поможет вам в этом молодой авиатор Анатолий Малинин, которого вы видите на снимке. В преддверии XIX съезда ВЛКСМ экипаж самолета ТУ-154, в котором Анатолий летает штурманом, открыл регулярные рейсы между городом на Оби и столицей нашей Родины.

Фото В. Борзецова.

ПОЛНИТСЯ ГАЗОВЫЙ ПОТОК ◆ СТРОКА В РАПОРТ

«Вести в эксплуатацию уникальный газодуктопровод Западная Сибирь — Урал — Поволжье» — с такой задачей коллективу нашего управления газов и жидких углеводородов предстоит справиться в нынешней пятилетке. Задача не из легких, безусловно, но выполнимая, и мы прилагаем все усилия к тому, чтобы с честью выполнить ее.

В управления многое молодежи. Это и не случайно: быть там, где нужны цытливость ума, горение, надежные рабочие руки, — разве это не удел молодых? Основной своей задачей на сегодняшний день комсомольцы и молодежь управления считают бесперебойный прием сухого газа от газоперерабатывающих заводов Западной Сибири, поступающего газа от промыслов и ритмичное обеспечение топливом Сургутской ГРЭС и ценным сырьем химических комбинатов.

Ю. ПРОТАСОВ,
секретарь комсомольской организации.

СТРОКА В РАПОРТ

Энергия молодых сердец

60 миллионов киловатт-часов, электроэнергии вырабатывает в сутки Сургутская ГРЭС — первая в нашей стране электростанция, работающая на попутном газе. И если учсть, что ГРЭС — Всесоюзная ударная стройка пятилетки, то можно без преувеличения сказать, что подавляющее большинство этих миллионов киловатт-часов приходится на долю молодых энергетиков.

Сказанное будет абсолютно верным, если в качестве примера самоотверженной борьбы за каждый киловатт рас-

сказать о работе комсомольцев и молодых энергетиков из котлотурбинного цеха № 2, где секретарем комсомольской организации С. Бахметев, бригадиром, где комсомольским вожаком В. Толмачев, химического цеха — секретарь Е. Чурилов. Добросовестность в работе, активность в общественной жизни, пример в поведении — эти и многие другие качества помогли комсомольцам этих подразделений уверенно выйти в лидеры социалистического соревнования в честь XIX съезда ВЛКСМ.

Рапортуя съезду Ленинского комсомола, молодежь ГРЭС заверяет: дни работы съезда станут для них временем максимального приложения сил для выполнения поставленных задач!

Л. ПОЛИКОВ,
секретарь комитета
комсомола Сургутской ГРЭС.

СТРОКА В РАПОРТ

ЕСТЬ 5.00.000!



несколько месяцев назад, во то, что создан он был в честь предстоящего съезда, настраивало ребят на самое серьезное отношение к его достойной встрече. Поэтому и появилась эта ответственная строка в соцобязательствах.

О том, как выполнялось оно, рассказывать долго. Только за сутки земснаряд № 345 ушли, что им предстоит намывать отсекающую дамбу строящегося водохранилища ГРЭС-2, они подошли к грунтоморту Родину: а что если сделать подарок съезду?

— Как думашь, комиссар, уложим полмиллиона «кубиков» грунта?

Комиссар не спешил с ответом, но подумать обещал. Был разговор с бригадиром земснаряда Василием Никитовичем Свищуповым, советовались со специалистами. И только после погружальных подсчетов, собрали Родину собрание, на котором комсомольцы и молодые гидромеханизаторы приняли обязательство: уложить в дамбу 500.000 кубометров грунта ко дню открытия XIX съезда ВЛКСМ.

Решиться на это было не просто. Их комсомольско-молодежный коллектив был создан

В канун открытия XIX съезда ВЛКСМ комсомольцы Сургуттрансгидромеханизации решили провести комсомольский субботник в честь предстоящего форума советской молодежи. Ребята из экипажа коммуниста Свищупова в этот день работали на своих местах. Этую смесь ова тоже провелили XIX съезду ВЛКСМ, вложив в отсыпанную дамбу последние кубометры грунта.

В. КУЗНЕЦОВА,
секретарь комсомольской организации
Сургуттрансгидромеханизации.

РИТМ

КОМСОМОЛЬСКО-
МЛОДОЖЕЖНАЯ СТРАНИЦА

СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК «РИТМА-82»

посвящен открывшемуся в столице нашей Родины — Москве XIX съезду Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. Сегодня «Ритм» рассказывает о том, с какими трудовыми успехами подошел сургутский комсомол к высшему форуму советской молодежи.

От съезда— к съезду

ГОД 1978-й

За успехи в строительстве газопровода Вынгапур — Челябинск одной из лучших комсомольских бригад треста Сургуттрубопроводстрой Леонида Дюкарева присвоено имя XVIII съезда ВЛКСМ.

На три месяца раньше срока завершено строительство путей на двухсоткилометровом участке до станции Ноябрьская. На укладке пути отличилась комсомольско-молодежная бригада путейцев В. И. Давыденко из СМП-524 Тюменьстройпути.

Рубежа 15.000 метров проходки поисковых и разведочных скважин с начала года достигла комсомольско-молодежная бригада Владимира Соловьева из Сургутской нефтегазоразведочной экспедиции. Инициатор и лидер соревнования тюменских геологоразведчиков доброчно выполнил полонию своих социалистических обязательств.

Коллектив комсомольско-молодежной бригады имени 50-летия СССР, руководимый Героем Социалистического Труда В. Молозиным, доброчно завершил задание пятилетки. Героев труда сердечно поздравили комсомольцы Всесоюзной ударной комсомольской стройки — железнодорожной дороги Сургут — Уренгой.

С большим энтузиазмом вышли на Всесоюзный комсомольско-молодежный субботник, посвященный Всеобщему фестивалю молодежи на острове Свободы, 11.000 молодых сургутян. Заработано и перечислено в фонд форума молодежи планеты 22.000 рублей.



Знаете, что труднее всего на свете? Определить победителя у финишной черты, когда группа лидеров из числа участников соревнований пересекла зачетную линию с разницей в доли секунды. Уже очень велики риски ошибиться и отдать пальму первенства не в те руки... В таком вот положении и оказался комитет ВЛКСМ, когда настала пора подводить итоги социалистического соревнования в честь XIX съезда среди комсомольско-молодежных коллективов, экипажей и служб нашего объединенного авиаотряда. Но победителя все-таки надо было определить...

Когда в авиаотряде узнали, что комсомольско-молодежному экипажу самолета АН-2 Валерия Панчука присвоено звание «образцовый», никому даже и в голову не пришло поспорить: а достойны ли? Не сомневались, потому что знали эту дружную «тройку» пилотов как одни из самых надежных коллективов в подразделении. А надежность в авиации — это, знаете... Впрочем, применительно к этим парням, надежность надо понимать в самом смысле этого слова.

Ну вот, скажем, полеты. Основа основ каждого пилота. Его хлеб насущный. Если за штурвалом Валерий Панчук, Сергей Зуев или Василий Васильев, можно грузить в их «авиашкую» любой, даже самый «капризный» груз. Если надо разобраться в каком-либо производственном вопросе или организовать массовое мероприятие, лучше членов бюро профсоюза подразделения Панчука не найти. Точно так же трудно отыскать, наверное, среди комсомоль-

ФИНИШИРОВАЛИ ПЕРВЫМИ

ских активистов принципиальнее, активнее, боевитее комсорга Сергея Зуева. А что касается вопросов работы с подшефными школьниками из местного интерната, то тут Василий Васильев вне конкуренции. Словом, надежность стопроцентная во всех аспектах...

Но это, так сказать, сегодняшний день экипажа. А начиналось все не так уж и просто.

У каждого — свой подход к делу, свои принципы, свою «школу». И хотя правильно говорят, что в результате совместной жизни люди даже внешне начинают походить друг на друга, проходит это далеко не сразу. Быстрее и безболезненнее выходит это у людей, которые хотят жить одними, общими

ПРИНИМАЙ, XIX СЪЕЗД,

СТРОКА В РАПОРТ

Вклад инженеров

Активно включившись в социалистическое соревнование молодежи производственного объединения Сургутнефтегаз под девизом «XIX съезд ВЛКСМ — 19 ударных недель», комсомольско-молодежный колlettiv отдела анализа разработки месторождений, возглавляемый Б. Басковым, принял повышенные социалистические

обязательства ко дню открытия съезда. Энтузиазм, творческое отношение и делу, желание работать лучше, быстрее, качественнее позволили молодым специалистам взять намеченные рубежи.

Раньше намеченного срока творческий колlettiv отдела выполнил дополнительную тему: «Составление технологической схемы разработки экспериментального участка пл. АС4-8 Федоровского месторождения». С целью пропаганды и внедрения науч-

ных разработок в производство коллективом прочитано по выполняемой тематике пять лекций на различных предприятиях объединения Сургутнефтегаз.

Комсомольцы и молодежь отдела заверяют Ленинский комсомол, что в дни работы съезда будут трудиться с удвоенной энергией, добьются еще более высоких показателей в труде на благо любимой Родины.

Н. ЯНКОВА,
группкомсогр.

ОТЛИЧНОЕ настроение у бурового мастера В. Соловьева (слева) и бурильщика М. Хабирова. Приняты их комсомольско-молодежным колlettivом социалистические обязательства — выполнить полугодовой план проходки сургутских недр ко дню открытия XIX съезда ВЛКСМ — завершены. Фото В. Войцицкого.

СТРОКА В РАПОРТ

Признаны лучшими

Как и вся советская молодежь, юноши и девушки в белых халатах, с комсомольскими значками на груди стараются встретить предстоящий съезд наивысшими показателями в труде, высокой ответственностью за порученный участок работы.

По традиции в предсъездовские дни у нас состоялся городской смотр-конкурс «Лучшая процедурная сестра». Звания лауреатов удостоены комсомолки Г. Чернецова и Г. Кадаева.

Г. ЩЕРБАКОВА,
секретарь комсомольской организации
медицинских учреждений города.



тендовать на своеобразный рекорд по всему объединенному авиаотряду.

Первый квартал нынешнего года комсомольско-молодежный экипаж Валерия Панчука завершил, имея в активе в общей сложности 456 часов налета, при средней производительности полетов 131 процент. Все это, безусловно, при регулярности и безопасности полетов, высокой культуре обслуживания пассажиров. Но не остановились на достигнутом. Одним словом, встретили XIX съезд комсомола во всеоружии...

Я, конечно, мог бы рассказать и о комсомольско-молодежной бригаде техобслуживания вертолетов МИ-6 И. Вербицкого, доброчно выполнившей предсъездовские обязательства, и о комсомольцах Николая Паутова и Сергея Погребного с базы эксплуатации связи, показавших рекордную производительность труда — 161,6 процента — в ходе соревнования, и о комсомольских организациях службы движения, авиаметеослужбы, возглавляемых Александром Легалко и Еленой Кононенко... Мог бы, конечно, заслуживать того победители предсъездового соревнования. Но «тройка» Панчука все-таки пересекла финишную черту напряженной борьбы за право быть первым раньше своих соперников...

В. СУББОТИН,
наш пешт. корр.



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ НА 18—20 МАЯ

ВТОРНИК, 18 мая

«ВОСТОК», 8.00 — «Время». 8.40 — «Москва». Кинообозрение. 8.50 — «Они были первыми». Худ. фильм. 10.25 — «Наша юность трудовая». Концерт советской песни. 14.00 — Новости. 14.20 — «Комсомол — моя судьба». Программа док. фильмов. 15.25 — Международный день музеев. 16.00 — «Баллада о песне». Фильм-концерт. 17.20 — К 60-летию Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — «На центральных стройках пятилетки». Интервью начальника Главситропроводстроя Н.И. Курбатова. 19.05 — «Найти свою землю». Док. фильм. 19.20 — Премьера многосерийного худ. телефильма «20-е декабря». 1-я серия. 20.30 — «Время». 21.15 — Камера смотрит в мир. 22.30 — Сегодня в мире. 22.45 — «Тюменский меридиан». II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — «Наша стройка». Научно-популярный фильм. 8.35 — Шахматная школа. 9.05 — Чему как учат в ПТУ. 9.35 и 10.35 — Природоведение.

2 класс. Весной в колхозе. 9.55 — «Водопады Саян». Научно-популярный фильм. 10.05 — «Образ коммуниста в советском изобразительном искусстве». 10.55 — Поэзия Н. Ассеева. 11.35 и 12.40 — «Ботаника. 5 класс. Летние наблюдения». 12.25 — «Потасенный мир почвы». Научно-популярный фильм. 13.00 — «Томские узоры». Научно-популярный фильм. 13.10 — Троллинская библиотека. «Задачи союзов молодежи». 13.50 — «Так закалилась сталь!». Страницы жизни и творчества И. Островского. 14.35 — Слово о партбилете. 15.30 — Учебная программа для поступающих в вуз. Химики. 16.30 — Физика. 17.30 — Хроника новостей. 17.35 — «Кадры для животноводства». Фильм. 17.55 — «За миллиард тонн нефти, миллиард кубометров газа в сутки». От Уренгоя до Ямбурга. Интервью начальника отдела Тюменгазпрома С. А. Киселева. 18.15 — Рельсы над Байкалом». Телефильм. 18.30 — К 60-летию образования СССР. 18.35 — Шахматная школа. 9.05 — Чему как учат в ПТУ. 9.35 и 10.35 — Природоведение.

танца Казахской ССР. 20.30 — «Тюменский меридиан». 19.05 — «Искусство принадлежит народу». 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!». «Про двух собак». Мультфильм. 19.45 — Спорт за неделю. 20.15 — «Велогонка мира». 20.30 — «Время». 21.15 — «Любите нас, звезды». Док. фильм. 8.35 — Для вас, родители. 9.05 — Немецкий язык. 9.35 и 10.35 — География. 10.35 — Отечество». Областной фестиваль самодеятельных чтецов. 20.15 — II ПРОГРАММА. 8.00 — «Спор земли и неба». Фильм. 20.30 — «Время». 21.15 — «Нина». Худ. фильмы. 22.00 — Сегодня в мире. 22.15 — Арии из опер Дж. Верди, М. Глинки, С. Прокофьева в исполнении народного артиста РСФСР Н. Охотникова. 22.30 — «Тюменский меридиан».

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — «Открытие № 210». Научно-популярный фильм. 8.35 и 12.05 — Наш сад. 9.05 и 11.05 — Испанский язык. 9.35 и 10.35 — Общая биология. 10 класс. Биосфера и человек. 10.05 — Программа научно-популярных фильмов. 11.35 и 12.35 — И. В. Гете. «Фауст». 9 класс. 13.05 — «Отпуск, который не состоялся». Худ. фильм с субтитрами. 14.20 — Эрик-учителю. Музыка. 4 класс. Музыка народов мира. 14.50 — Позория Э. Межелайтиса. 15.20 — Новости. 15.30 — Учебная программа для поступающих в вуз. Физика. 16.30 — Учебная программа для студентов-заочников. III курс. Физика. 17.30 — Хроника новостей. 17.35 — Эрик советует. 17.55 — Наша школьная страна. 18.25 — «Монолог матери». Фильм. 18.45 — «Тюменский меридиан». 19.00 — Общественный смотр экономики и бережливости. 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!». 19.45 — По выставочным залам. «Керамика Галины Вязель». 20.10 — «Где найти невесту». Фильм. 20.30 — «Время». 21.15 — «Семь маленьких рассказов о первой любви». Худ. фильм.

За редактора
Н. Ф. ЗАБОЛОТИЕВА

СПРАВКИ

КИНО

«ОКТЯБРЬ»

18—19 мая. «Трижды о любви» — в 17, 19, 21. «Олеиня охота» — в 15. 19 мая. «Здравствуйте, дети!» — в 18.

«ГЕОЛОГ»

18—19 мая. «Дачная поездка сержанта Цибули» — в 19, 21.

18 мая. «Бегемот Юго» — в 14, 19 мая. Двея, двадцать месяцев — в 16.

Приглашают на работу:

База Сургутгаз — ссылья-илюмини, слесари ремонтирующие газопроводы (и. В. Ельин Яр), электрогазосварщики, слесари АДС (станции работ в газовом хозяйстве не менее двух лет), секретари, машинистки. Обращаться: проспект Набережный, 2, ост. «Проект Набережный».

Филиал Тобольской швейной фабрики в г. Сургуте — швей-механики, медсестры. Проезд до ост. «Райбольница». Обращаться по тел. 6-11-38.

Сургутское управление буровых работ № 1 — механика по автотранспорту. Обращаться: ул. Магистральная, 19; тел. 6-14-18.

Плавстройотряд — краиновщика мостовых кранов, крановщиков козловых кранов. Обращаться: г. Сургут. Черный Мыс, ПСО-34. Проезд авт. № 1, 5 до ост. «СМП».

Администрация пред-

приятия объединенных

отельных и тепловых

сетей Сургутского ДСК —

механиков, инженеров-

электриков, токаря, газо-

электросварщиков, элек-

троников, грузчиков, мани-

щиков, электрокорогружи-

чников, автомобилистов, слесарей-сантехников.

Оптово-торговая база промышленных товаров УРСа производственного объединения Сургутнефтегаз — клочников, каменщиков, монтажников, электросварщиков, нормировщиков, старшего инженера ПТО, мастеров. Проезд вахтовым авт. № 24-92 от конторы УРСа (НГДУ) в 11.30 и в 15.00 ежедневно.

Сургутская районная больница — экономиста,

кассира, заместителя по АХЧ, дезинфектора, мед-

сестер. Проезд до ост.

«Райбольница».

К введению руноходи- тоцистерни производится в общественной приемной Красногородской лабораторией в четверг, 20 мая, в 17 до 19 часов, ве-

дет юрист Борис Петрович ЗЮБАН.

ПРИЕМ ГРАЖДАН

школы общественных корреспондентов. Итоговое занятие состоится 22 мая, в субботу, в 10 часов, в помещении редакции газеты.

ВНИМАНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ

школы общественных корреспондентов. Итоговое занятие состоится 22 мая, в субботу, в 10 часов, в помещении редакции газеты.

МЕНЮ

благоустроенную квартиру в г. Сургуте на две однокомнатные в любом районе города. Обращаться: ул. 50 лет ВЛКСМ, вагончик № 91, или СУ.15, ОГМ.

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, са- годня днем по городу кратковременный дождь, ветер юго-западный, 9—14 м/сек., температура 12—14 градусов тепла. Уро- вень воды в Оби 596 см.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-43-90, зам. редактора — 2-23-63, ответственный секретарь — 2-03-60, отдел строительства и информации — 2-03-68, отдел промышленности — 2-42-67, отдел партийной жизни — 2-34-75, отдел прессы — 2-42-18, бухгалтерия — 2-42-60, директор — 2-32-21, бухгалтерия типографии — 2-52-08.